
Tisztelt Érdeklődő Állampolgár!

Köszönöm megtisztelő érdeklődését a Gripen International ellentételezési ügyéről, amellyel 

kapcsolatban az utóbbi időben több hasonló megkeresés is érkezett hozzám. A kérdésében 

szereplő  adatokkal  ugyan  a  Nemzeti  Fejlesztési  és  Gazdasági  Minisztérium  nem 

rendelkezett,  azonban  felvéve  a  kapcsolatot  a  Gripen  International-el,  a  cég  a  kért 

információkat rendelkezésünkre bocsátotta, hogy azokat most Önnel megoszthassuk.

Szeretném  jelezni,  hogy  a  Minisztérium  korábban  már  a  nyilvánosság  rendelkezésére 

bocsátotta az Ellentételezési Bizottság elfogadó döntéseiről készített összeállítást, valamint 

a  program  teljesítésében  részt  vevő  magyar  cégek  listáját,  ezzel  a  Bíróság  ítéletét 

maradéktalanul teljesítette.

A  Gripen  Ellentételezési  Program  hátterével  kapcsolatban  a  következőkről  szeretném 

tájékoztatni.  A  Gripen  vadászgépekért  kifizetendő  bérleti  díj  110%-át  vállalta  a  svéd  fél 

ellentételezni.  Az  ellentételezés  ebben  az  esetben  azt  jelenti,  hogy  a  cég  vállalta, 

népszerűsíti  Magyarországot,  amely  tevékenységét  teljesítési  elváráshoz  kötöttük.  Ezen 

teljesítménynek  a  mérésére  a  hazánkban  létrejött  beruházások  értékét  határoztuk  meg.

Az  erről  szóló  megállapodást  2001.  december  20–án  a  magyar  kormány  nevében  a 

gazdasági  miniszter  írta  alá.  Az  ellentételezési  program  befektetési  projektek  és  export 

szállítások megvalósítása útján teljesült. Ezeket az üzleteket a résztvevő magyar és külföldi 

vállalatok nem a magyar állammal, hanem egymással kötötték meg. A Gripen International 

Kommanditbolag  a  Magyar  Állammal  kötött  Ellentételezési  Megállapodásban  arra  vállalt 

kötelezettséget, hogy ezeket a piaci műveleteket részben maga végrehajtja, részben pedig 

koordinálja.  Következésképpen a beruházási  összeg,  valamint  az export  ellenértéke nem 

állami forrás, hanem magántulajdonú vállalatok között mozgó magánpénz volt. Az említett 

„pénz”  valójában  tehát  a  magyar  nemzetgazdaságba  beépült,  a  Gripen  és  a  vele 

kapcsolatban álló  külföldi  cégek által  végrehajtott  beruházás és magyar  vállalatoktól  való 

vásárlás  alapján  indukált  teljesítmény,  nem  pedig  hagyományos  értelemben  vett  módon 

„elkölthető” költségvetési forrás.

Mindezekből  következően  nem  beszélhetünk  semmiféle  támogatási,  vagy  pályázati 

rendszerről,  és félreértésen alapul minden olyan állítás, amely szerint  a tárgyalt  folyamat 

során  az  illetékes  magyarországi  minisztérium  megfelelő  szerve  úgymond  „191  milliárd 



forintnyi  forrás elosztásáról  döntött  ellenőrzés  nélkül”.   Hiszen fontos körülmény,  hogy a 

Gripen ellentételezési  program keretében megvalósult  beruházásokra és exportügyletekre 

vonatkozó  döntéseket  —  tehát  hogy  kik,  mely  vállalatok  a  partnerek  egyes  konkrét 

ügyletekben — nem a magyar fél, nem a Magyar Kormány hozta meg. Ezek a döntések a 

svéd fél kezében vannak, és üzleti megfontolások alapján születtek, a Magyar Kormány a 

kétoldalú  Ellentételezési  Megállapodásban  foglaltakkal  összevetve  pedig  ellenőrizte  a 

befektetési vagy exportteljesítéseket, és ha azokat egyenként összhangban állónak ítélte a 

Megállapodással,  akkor elfogadta őket. Ellenkező esetben pedig jogában állt  elutasítani  a 

teljesítést.  

Fontosnak tartom jelezni, hogy a Gripen ellentételezési program teljesítésének helyzetéről 

rendszeresen  beszámolt  az  illetékes  minisztérium  a  nyilvánosságnak  2002  óta.  A  tárca 

minden  év  végén  sajtóközleményt  adott  ki  a  programok  végrehajtásáról,  a  Gripen 

képviselőivel közösen pedig minden év decemberében sajtótalálkozót rendezett a magyar 

fél. Az Ellentételezési Bizottság azon üléseit követően, ahol Gripen teljesítési benyújtásokat 

is  tárgyaltak,  a  Gripen International  sajtóközleményt  adott  ki.  Az ellentételezési  döntések 

utólagos elfogadását  egy tárcaközi  Ellentételezési  Bizottság végzi,  melynek működését  a 

nemzeti fejlesztési és gazdasági miniszter utasításban szabályozza.

Az  Ellentételezési  Megállapodás,  az  Ellentételezési  Bizottság  feladat-  és  hatásköréről, 

valamint eljárási- és működési rendjéről szóló utasítás, a korábban közzétett illetve a jelen 

levélhez csatolt tájékoztató anyagok nyilvánosan hozzáférhetők a minisztérium honlapján, a 

http://nfgm.gov.hu/feladataink/kulgazd/ellentetelezes/gripen_ellentetelezes linken.

Bízom  abban,  hogy  —  partnereinkkel  való  egyeztetési  kötelezettségünknek  az  elmúlt 

napokban eleget téve — megfogalmazott tájékoztatásomat a bírósági ítélettel összhangban 

levőnek és megnyugtatónak találja.
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